Mat-2.3114 Investointiteoria
Tentti 13.5.2009 Kangaspunta,

Kirjoita jokaiseen koepaperiin seuraavat asiat:

* Mat-2.3114 Investointiteoria / Tentti 13.5.2009
* Opiskelijanumero sekd sukunimi ja etunimet tekstaten
* Koulutusohjelma, ja vuosikurssi

* Nimikirjoitus

1. Selitd lyhyesti:

a) Maturiteettituotto (yield to maturity) (1p)
b) Invarianssiteoreema (Invariance theorem) (1p)
c¢) Lyhyeksi myynti (short selling) (1p)
d) Markkinaportfolio (market portfolio) (1p)
e) Termiinisopimus (forward contract) (1p)
f) Reaalioptio (real option) (1p)

2. Oletetaan, ettd padomamarkkinoilla on vain kahta osakesarjaa A ja B, joiden tuotto-
Jen viélinen korrelaatiokerroin on 0.25. Muut osakekohtaiset tiedot ovat alla olevassa

taulukossa.
Osakesarja | Osakkeiden | Osakkeen | Tuoton Tuoton
lukuméirs hinta odotusarvo | keskihajonta
A 200 3.00€ 15% 30%
B 100 4.00€ 10% 20%

Sijoittajilla on mahdollisuus otto- ja antolainaukseen riskittémalld korolla Tf.
Pédomamarkkinoiden oletetaan toimivan CAPM:n mukaisesti.

a) Miké on markkinaportfolion tuoton odotusarvo ja keskihajonta? (2p)
b) Mitks ovat osakesarjojen A ja B fA-kertoimet CAPM:ssa? (2p)

c) Miké on riskitén korkokanta r 7 (2p)
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3. Tarkastellaan Markowitzin mallin puitteissa kolnea sijoituskohdetta, joiden kovari-
anssit ja tuottojen ry, 7 ja rz odotusarvot ovat
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a) Maaritd minimivarianssiportfolio. Miké on tamén minimivarianssiportfolion keski-
hajonta ja odotettu tuotto? (3p)

b) Muodosta tehokas sijoitusportfolio, jonka tuoton odotusarvo on 0.9. Mikd on tdmén
sijoitusportfolion keskihajonta? (3p)

4. Alla olevassa taulukossa on erdan sdition yhden, kahden ja neljin vuoden kuluttua
eradantyvit maksusitoumukset seké spot-korot neljan vuoden padhén.

Vuosi 1 2 3 4
Maksusitoumukset | 1 ME |1 M€ | - | 3 M€
Spot-korot 5% 6% |6% | 7%

a) Laske sdition maksusitoumusten nykyarvo ja duraatio. (2p)

b) Markkinoilla on kaksi obligaatiota R2 ja R4, joista R2:n maturiteetti on 2 vuotta
ja kuponkikorko 4%. Vastaavasti R4:n maturiteetti on 4 vuotta ja kuponkikorko 5%.
Miten saition tulisi nyt sijoittaa niihin obligaatioihin suojautuakseen tuleviin mak-
susitoumuksiinsa liittyvalté korkoriskiltd? (4p)

5. Yhden vuoden spot-korko on 5%. Rakenna lyhyiden korkojen kiyttaytymistd kuvaava
binomihila neljaksi vuodeksi, kun riskineutraali todennékdisyys ¢ = 50% ja binomihilan
parametrien arvot ovat u = 1.2 ja d=0.9.

a) Maaritd binomihilan implokoiva kahden vuoden spot-korko. (2p)

b) Laske mihin hintaan vakavaraisen julkisyhteison kannattaa laskea kahden vuoden
paisté litkkkeelle kaksivuotinen joukkovelkakirjalaina, jonka lainapdéoma on 5000 euroa
ja vuosittainen kuponkikorko 10%. (2p)

¢) Tarkastellaan eurooppalaista osto-optiota, jonka haltijalla on oikeus ostaa b-kohdan
joukkovelkakirja kahden vuoden pdistd 5200 euron hintaan. Miké on tdmén option
arvo talld hetkelld? (2p)





